



Заслужено ПОВЕРЕЊЕ

Снимио Радован ПОПОВИЋ

Припадници Војске Србије предузели су мере на утврђивању настале штете на својим објектима и почели санацију оштећења.

Утврђено је да штета није мала и процењена је на 131,4 милиона динара.

Начелник Генералштаба Војске Србије генерал-потпуковник Милоје Милетић је, у пратњи команданта Копнене војске генерал-потпуковника Љубише Диковића и команданта ВиПВО бригадног генерала Ранка Живака, обишао јединице у гарнизону Краљево, у циљу сагледавања оперативних способности јединица у том гарнизону и степена санације објеката од штете настале услед земљотреса.

Генерал Милетић и његови сарадници су се прво у касарни „Рибница“ упознали са током реализације задатака на отклањању последица од земљотреса и обишли оштећене објекте у касарни „Јован Курсула“ и на аеродрому Лађевци.

Том приликом, генерал Милетић је одао признање Копненој војсци, Другој бригади и другим јединицама Војске Србије у гарнизону Краљево на свему што су учинили и несобичном пружању помоћи грађанима Краљева да санирају последице земљотреса јачине 5,4 степена Рихтерове скале.

Значајан део људства и технике обављао је послове превоза грађевинског материјала и огревног дрвета до месних

заједница и оштећених приватних кућа, а о каквом је послу реч довољно говори податак да је, на пример, превезено милион и двеста хиљада комада црепа. Војним моторним возилима су дељени и пакети хуманитарне помоћи, док су услуге аутоцистерни обезбедиле снабдевање Краљева и околних села водом за пиће.

Друга бригада Копнене војске формирала је и екипе од 15-20 људи, које су пружале помоћ грађанима у рашчишћавању порушеног материјала и шута на кућама у приватном власништву, преселила Завод за јавно здравље, санирала последица земљотреса на више средњих школа и обезбедила војничке кревете за смештај у колективним центрима.

Ситуација око земљотреса и после земљотреса није, по речима команданта 98. авијацијске базе пуковника Дејана Јокимовића, утицала на оперативне способности и припадници тог састава наставили су да извршавају своје уобичајене задатке, а пружили су и помоћ грађанима Краљева.

Помоћ Војске

Месец дана након разорног земљотреса који је у ноћи између 2. и 3. новембра погодио Краљево и околину, Штаб за ванредне ситуације Краљева, у сарадњи са Владом Републике Србије, интензивно ради на процени штете, начина надокнаде и поправци оштећења.

Радојица Кочовић, начелник Одељења за ванредне ситуације и градског Штаба за ванредне ситуације, истакао је да се тренутно, осим достављања грађевинског материјала и хуманитарне помоћи најугроженијима, ради и на формирању другостепених комисија чији ће задатак бити да процене реал-

но стање објеката који су првобитно одређени за рушење.

– По изласку наших екипа на терен, непосредно после земљотреса, имали смо задатак да проценимо ситуацију и на основу тога одредимо следеће акције. У првом налету било је најважније покрити објекте с којих је пао цреп, уклонити срушене делове који су висили са зграда, урушене димњаке, санирати све потенцијалне опасности које би могле начинити још већу штету.

У сарадњи с Владом, већ првог дана из робних резерви из Лесковца допремљено је више од 450.000 црепова, а до данас је у Краљево из свих делова земље стигло више од милион и две стотине хиљада црепова. Имајући у виду да почиње децембар, на тај начин је прва битка, битка с временом, успешно добијена – истакао је Кочовић.

Према налазима првостепене комисије, од 11.136 објеката више од 1.600 проглашено је небезбедним за живот. У принудни смештај размештено је око 600 лица, а велики је број и оних који су кров над главом потражили код комшија, рођака и пријатеља.

Обнова објеката

– Следећи корак био је да се формирају другостепене комисије које ће прегледати објекте који су одлуком првостепене комисије предвиђени за рушење. На основу узорка од 1.500 прегледаних објеката, у координацији с Владом створићемо критеријуме према којима ћемо одредити ниво оштећења, што ће нам касније помоћи у развоју механизма за надокнаду штете. Циљ јесте да се највећи део штете надокнади у грађевинском материјалу, а део ће се, наравно, надокнадити новчано – наглашава начелник Штаба.

– Захваљујући правовременој реакцији Владе, али и Министарству одбране и Војске Србије, успели смо да урадимо велики посао. Министар Шутановац са сарадницима међу првима је посетио Краљево. Војска је стављена на располагање за сваки вид помоћи који је био потребан. Ту није била укључена само њена механизација и техника, већ и старешине и војници који су свакодневно помагали у санацији штете и још једном потврдили да имају заслужено поверење народа – наводи Кочовић.

У Улици Бранка Радичевића у Краљеву шлепери Војске Србије ових дана били су редовна појава. Зграда породица



Командант Друге бригаде бригадни генерал Душан Стојановић истакао је да је у ошклањању последица од земљотреса ангажовано 933 сарадника и војника и више од 150 камиона, шлепера, аутоцистерни и виљушкар ангажовано на санацији последица од земљотреса.

Припадници Друге бригаде и 98. авијацијске базе и сами су доживели оштећења на објектима у којима живе са породицама, а помоћ су и њима пружиле колеге.

У Краљево је до сада, осим црепова, допремљено 500 тона цемента, 300.000 цигала, грађевинска армијатура, малтер, креч и остали грађевински материјал. Најављено је да ће ускоро присићи и више од пет стотина монтажних кућа, већ је стигло 30 контејнера за привремени смештај, а очекује се и помоћ од Уједињених нација – камп приколице. Градска управа у плану има и изградњу објеката на градском земљишту за лица која су остала без домова

Тошић и Остојић претрпела је значајна оштећења.

– Урушили су се димњаци, много црепа је пало с крова. Попуцали су унутрашњи зидови, има доста шута, пао је и светларник. Велика је штета, али једно по једно срећујемо, поправљамо... помажу комшије, били смо и у општини, стигла је и Војска која је донела цреп. Биће добро – оптимисти су браћа Ненад и Јован Тошић.

Ненад Остојић, комшија Тошића, чији је стан такође претрпео оштећења припомогао је њима и војницима да истоваре цреп.

– Организовали смо се тако да покријемо кућу пре него што почну кише. Ноћас је већ било и снега, тако да смо ухватили последње дане да завршимо посао. Ипак, ово је само кров. Остаје штета у унутрашњости зграде. Димњаци су пали, зидови су напукли. Све то треба поправити – причају Тошићи.

И у кући Душана Мацића из Крајева је слично стање.

– Одмах после земљотреса ишли смо у општину и у Штаб за ванредне ситуације да тражимо помоћ, пре свега у грађевинском материјалу. Војска је камионима довозила цреп и нама, али и осталима у улици чији су домови претрпели оштећења – каже Душан.

Кућа породице Пановић, у центру Крајева, проглашена је небезбедном за живот, а првостепена комисија донела је и одлуку о тоталној штети.

– Једва смо се спасили. У спаваћој соби, која је и најоштећенија, малтер с плафона пао је на децу која су спавала. Некако смо се извукли, а у дворишту смо имали шта да видимо. Кућа моје мајке била је потпуно срушена. Док другостепена комисија не донесе одлуку о процени штете, живимо у братовој кући, која је такође оштећена, али је безбеднија – каже Радомир Пановић из Крајева.

У Краљеву и околини ради се од јутра до мрака, јер зима долази и тада ће бити још теже. Зато је свака помоћ добро дошла, а Краљевчани су захвални свима који су им помогли, својим суграђанима војницима посебно. ■

Зоран МИЛАДИНОВИЋ
Никола ДРАЖОВИЋ